

Отзыв

на автореферат диссертации Баевой Ирины Юрьевны на тему: «Прогнозирование развития крупного плода и оптимизация тактики ведения родов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Актуальность. В современном акушерстве проблема крупного плода заслуживает особого внимания из-за явной тенденции к увеличению родов крупным плодом на протяжении последних десятилетий. Между тем роды крупным плодом сопровождаются высоким риском перинатальной заболеваемости и смертностью.

Роды крупным плодом сопровождаются высокой частотой кесарева сечения, родового травматизма, послеродового гипотонического кровотечения.

Дистоция плечиков достоверно увеличивается с увеличением веса плода.

Асимметричная форма макросомии плода является следствием материнской гипергликемии. В таких ситуациях целесообразно родоразрешение до 40-й недели гестации.

Анализ литературы выявил отсутствие четких клинических рекомендаций по ведению родов при предполагаемом крупном плоде. Отдельные клинические рекомендации, касающиеся фетальной макросомии, упомянуты в ряде клинических протоколов по различным формам сахарного диабета, а также случаев клинически узкого таза.

Дискутабельным остается вопрос ведения родов в случаях крупного плода недиабетического генеза.

Анализ автореферата показал, что тема, выбранная Баевой И.Ю., направлена на изучение факторов, влияющих на развитие крупного плода, раннюю его диагностику, и, что особенно актуально – на разработку и внедрение в клиническую практику акушера-гинеколога алгоритма ведения беременности и родов при крупном плоде недиабетического генеза.

Методология научного исследования базируется на изучении и обобщении данных современной литературы по проблеме крупного плода с выделением вопросов хорошо изученных, дискуссионных, и тех, которые наиболее востребованы и нуждаются в первостепенном изучении.

В связи с выше сказанным, научная новизна диссертационного исследования Баевой И.Ю. не вызывает сомнений. Впервые установлена основная закономерность развития крупных плодов у матерей без нарушений углеводного обмена, которая заключается в ускоренном росте плода в сроке гестации 27-28 недель. Это позволило разработать способ ранней диагностики крупного плода и расширить возможности его профилактики.

Впервые выявлено, что наиболее благоприятный срок для родоразрешения при фетальной макросомии - 39-40 недель беременности. Практическому акушерству предложены алгоритмы ведения беременности и родов.

Достоверность исследования подтверждается достаточным объемом выборки и использованием методов научного исследования, а также воспроизводимостью полученных данных.

Автореферат выполнен в соответствии с современными требованиями и полностью отражает содержание диссертации. Замечаний и вопросов к автореферату нет.

Заключение. Анализ автореферата показал, что диссертация Баевой Ирины Юрьевны на тему: «Прогнозирование развития крупного плода и оптимизация тактики ведения родов», представленная на соискание степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология, представляет собой законченное самостоятельное научно-квалифицированное исследование, актуальность которого заключается в решении проблемы ранней диагностики крупного плода и алгоритмов ведения беременности и родов. Таким образом, диссертация Баевой Ирины Юрьевны на тему: «Прогнозирование развития крупного плода и оптимизация тактики ведения родов», по объему и методике проведенных исследований, по научной и

практической значимости соответствует требованиям п.9 «Положение о присуждении ученых степеней» (Постановление правительства № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями в редакциях постановлений Правительства Российской Федерации), а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.004.02.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждение высшего образования
«Кировский государственный медицинский университет»,
доктор медицинских наук, профессор
3.1.4. Акушерство и гинекология
Дворянский Сергей Афанасьевич

24. 02. 2025 г

Подпись профессора, доктора медицинских наук
Дворянского Сергея Афанасьевича, кандидата филологических наук, доцента
Ученый секретарь Ученого Совета,
ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России
кандидат филологических наук, доцент
Агалакова Татьяна Борисовна



Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Кировский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 610998, Кировская область, г. Киров, ул. Карла Маркса, д.112, тел.: (8332) 64-09-76, e-mail:med@kirovgma.ru, сайт: <https://www.kirovgma.ru>